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A határon átnyúló kezdeményezések közép-európai Segítő Szolgálatát 2009-

ben alapították magánszemélyek azzal a céllal, hogy a magyar határok mentén 

és közép- és délkelet- európai térségben a határon átnyúló együttműködésekhez 

szakmai segítséget nyújtson.

A CESCI székhelye Budapesten található, de tevékenysége több országra 

kiterjed.

tiszteletbeli elnökünk dr. Vizi E. Szilveszter professzor, a magyar tudományos 

Akadémia korábbi elnöke.

Az EgyESülEt ElnÖkSégénEk tAgjAI:

dr. Tóth Tamás, a Szent István Egyetem egyetemi docense, 

dékánhelyettese és tanszékvezetője: elnök (2012. májustól)

dr. Rudolf Bauer polgármester (kassa-nyugat)

dr. Benedek József földrajzprofesszor, a Babeș-Bolyai tudo-

mányegyetem szenátusának alelnöke (kolozsvár)

Borkai Zsolt polgármester (győr megyei jogú Város)

dr. Gál András Levente irodavezető ügyvéd (Budapest)

Iosif Matula európai parlamenti képviselő (Arad)

H. Kovács Judit igazgató (a regionális Fejlesztési operatív 

programok Irányító hatósága)

Az egyesület előző elnöke (dr. Benedek józsef) új megbízatására tekintettel 2012 

januárjában lemondott, a helyére a közgyűlés választotta meg dr. tóth tamás 

dékánhelyettest. A két alelnök mandátuma 2012. november 12-én járt le. A pót-

lásról a CESCI a november 29-én megtartott közgyűlésen gondoskodott, ahol 

Borkai zsolt újabb három évre kapott bizalmat, a másik alelnöknek pedig dr. gál 

András leventét, volt közigazgatási államtitkárt választották meg a tagok.

egyesÜleTÜnkrŐl
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A CESCI lEgFőBB CéljAI:

•	 a magyar határok mentén, valamint közép- és délke-

let-Európa többi államában a határon átnyúló együtt-

működések szakmai támogatása

•	 az eurorégiók, EgtC-k és a határ menti együttműkö-

désekben részt vevő helyi és regionális hatóságok há-

lózatba tömörítése

•	 a nyugat-európai jó példák elterjesztése

•	 stratégiai együttműködés kialakítása az Unió illetékes 

döntéshozó és döntés-előkészítő intézményeivel és az 

azonos céllal létrehozott európai hálózatokkal

•	 a közép- és délkelet-európai nemzetek közötti partneri 

viszonyok kialakításával a térség belső kohéziójának, 

a kölcsönös közeledésnek az erősítése.

munkaszervezetünk vezetője ocskay gyula főtitkár.

A munkaszervezet 2012 folyamán átlagosan 6 fővel működött.

2012-ben 1 új taggal bővült a szervezet, 

amelynek így jelenleg 44 tagja van.

Az egyesület 2012. évi tevékenységéről az alábbi tájékoztató nyújt 

bővebb információt.

A CESCI tevékenységének legjelentősebb részét 

a határ menti együttműködésekkel kapcsolatos 

szakmai támogatás teszi ki. Ezt a sokoldalú mun-

kát egyesületünk főként a magyar határok mentén 

fejti ki, de az előző évekhez hasonlóan 2012-ben is 

megjelentünk Európa más térségeiben is.

a CesCi minT 
a HaTár menTi 
FeJleszTések 
„moTorJa”

Az ETT-k a salgóbányai műhelyen
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az eTT-Program
Ett-k AlApÍtáSA
Európai területi társulások (European grouping of territorial Cooperation: EgtC) 

alapítására 2007 augusztusa óta van lehetőség az Európai Unióban, az1082/2006/

Ek-rendelet jóvoltából. 2012 végéig 33 ilyen szervezet bejegyzése történt meg Unió 

szerte, ezek közül 14-nek van magyar tagja, 11 pedig magyar székhellyel alakult 

meg. A CESCI aktív szerepet vállal ezeknek az innovatív intézményi megoldásoknak 

a létrehozásában, elindításában, a szakmai munka sikeres megvalósításában. En-

nek jelentős részét az alapító dokumentumok elkészítése, leegyeztetése, valamint a 

jóváhagyási és regisztrációs eljárás koordinálása jelenti, minden érintett országban.

2012-ben két Ett-alapítási folyamat zárult le sikeresen, mindkettő a magyar-ro-

mán határon: az Európa-kapu Ett-t 8 taggal, nyíradony székhellyel májusban, az 

Európai közös jövő építő Ett-t 4 taggal, pusztaottlakai székhellyel októberben 

vette jogerősen nyilvántartásba a Fővárosi törvényszék.

további három Ett alapítása (Európai határvárosok: magyar-román-ukrán; Sajó-rima: 

magyar-szlovák; Fertő-neusiedl: magyar-osztrák) ugyanekkor még nem zárult le.

Ett-mŰhEly

A szakmai munka koordinációja, a közös megjelenések tervezés, a kölcsönös ta-

nulás és a hatékony érdekérvényesítés érdekében hoztuk létre a magyar részvételű 

Ett-k állandó műhelyét. A műhelynek 2012 nyarán két összejövetele volt: júliusban 

Salgóbányán

•	 a műhely további működésének kereteit rajzoltuk meg, 

•	 részletesen beszéltünk a 2014 után várható határ menti programokról 

és az Ett-k szerepéről a fejlesztésekben, 

•	 érintettük a készülőben lévő megyei fejlesztési koncepciókat, 

•	 a jogosult pályázói státuszt a nemzeti szintű programok esetében, 

•	 döntés született egy belső fórumfelület kialakításáról

•	 és arról, hogy a magyar Ett-k közösen jelenjenek meg a brüsszeli 

open daysen,

•	 valamint javaslat született egy Ett-tanulmánykötet összeállítására vo-

natkozóan is.

Érdeklődők

Nagy a forgalom a magyar standnál
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Szilágyi Edina képei az ETT-k brüsszeli bem
utatkozásáról (Open Days) 
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A második, augusztusi lovasberényi műhely fő témája az integrált területi tervezés volt. 

A műhelyen a kIm és az nth munkatársain kívül magyar levente, a miniszterelnökség 

külügyi helyettes államtitkára is megjelent, és egyeztetett az Ett-k problémáiról. megter-

veztük a brüsszeli megjelenést, és tárgyaltunk a várható 2013-as költségvetési keretről is.

október 9-én a brüsszeli open daysen közösen mutatkoztak be a magyar részvételű 

Ett-k, a mot-tal és a régiók Bizottságával szervezett networking event keretében. A 

helyi termékek kínálásával egybekötött nagy sikerű bemutatkozást mintegy 100-150 

érdeklődő tekintette meg.

A műhelynek, amelynek (az aktuális pályázati lehetőségekről is tájékoztató) saját belső 

fórumot alakítottunk ki a CESCI honlapján, 2013-ban összesen öt találkozója lesz.

Az Ett-k SzAkmAI támogAtáSA
A CESCI a fentieken kívül számos egyéb módon nyújt szolgáltatásokat a magyar 

Ett-knek.

2012 folyamán 

•	 mi szerkesztettük és jelentettük meg az Arrabona Ett bemutatkozó ki-

adványát, három nyelven;

•	 a pons danubii Ett területére vonatkozó statisztikai összeállítást készí-

tettünk, térinformatikai háttérrel;

•	 az Ister-granum Ett alapszabály-módosítását készítettük elő jogi szem-

pontból, segítettünk egy határon átnyúló helyitermék-klaszter kialakítását 

célzó projekt kidolgozásában, valamint a bolzanói (olaszország) szék-

helyű EUrAC által a témában indított kutatás és szeminárium számára 

szakmai anyagot és előadást állítottunk össze az Ett-ről.

A CESCI 2012 nyarán saját módszertant dolgozott ki a 2014–2020 közötti kohéziós po-

litika új eszköze, a határon átnyúló integrált területi beruházás (ItB) tervezéséhez, amely 

alapján a magyar részvételű Ett-k számára szakértők bevonásával ingyenesen készít elő 

ilyen beruházásokat. 

minden Ett-s meghívásnak eleget teszünk, és így több alkalommal tartottunk előadást 

a társulások által szervezett rendezvényeken. Számos alkalommal kisebb adminisztra-

tív ügyeket is intézünk az Ett-knek.

A konkrét „terepi” munka mellett részt veszünk a közigazgatási és Igazságügyi minisztérium 

által működtetett tárcaközi Ett-munkacsoport és a helyi szereplőket is magába foglaló Ett-

fórum tevékenységében, és véleményezzük a hazai és az uniós vonatkozó jogszabályokat.

sTraTégiai Tervezés

A CESCI – legtöbbször alvállalkozóként – határ menti stratégiai tervezési munkákban is 

részt vesz, ahol minden esetben igyekszünk érvényre juttatni a 2012-ben kidolgozott, 

kohézió alapú tervezési módszertanunk alapelveit. 

2012-ben a rába-duna-Vág Ett esetében a helyzetfeltárási szerepet betöltő kohézió-

analízist készítettük el, a Banat-triplex Confi nium Ett esetében pedig már a stratégiai 

fejezetet is megkezdtük. 

nyíradony Város Önkormányzata megbízásából tanulmányt és intézményfejlesztési stra-

tégiát készítettünk. A tanulmány a magyar és a román jogi környezetet elemzi a tervezett 

Ett funkcióinak beazonosítás érdekében, de részletesen kitér az új magyar önkormány-

zati törvény előidézte változásokra is.

ProJekTek
FrontIEr-VAlUE (hAtár-érték)
A CESCI és a somorjai (Šamorín, Szlovákia) Fórum Intézet sikeres pályázatot nyújtott be a ma-

gyarország-Szlovákia határon átnyúló Együttműködési program kiírására. A határ-érték elneve-

A Frontier value projekt nyitó konferenciája



1110

zésű pályázat célja a magyar-szlovák határon 1999 óta lebonyolított támogatási programok 

eddigi eredményeinek feldolgozása. A 2012 májusában indult projekt keretében az év végére 

elkészült egy tudásportál, és decemberben megjelent a magazin is, amely a tervek szerint 

a határ menti együttműködések legjobb gyakorlatait éves rendszerességgel mutatja be a 

jövőben. A Frontier value projekt következő aktivitását három dokumentumfi lm elkészítése 

jelenti, amelyek összesen 10 sikeres kezdeményezést fognak bemutatni a határtérségből. A 

projekt 2013. augusztus 31-én zárul.

ÖSSzEFogáS A dnyESztEr mEllékéért
A demokratikus átalakulásért Intézet (International Centre for democratic transition) 

a külügyminisztérium támogatásával valósította meg az Összefogás a dnyeszter 

mellékéért című projektet, amelynek célja, hogy a moldáv (dnyeszteren túli)-ukrán 

határtérségben elindítson egy regionális együttműködést, amely alkalmas az uniós 

források fogadására. A CESCI-t kérték fel, hogy a projekt szakmai mentorálását 

vigye végig. A projekt 2012 márciusában indult, és két moldáviai képzési alkal-

mat, valamint egy magyarországi tanulmányutat tartalmazott. A kezdeményezés 

a dnyeszter eurorégió munkáját segítheti, amely 2012 februárjában alakult meg.

A hAtáron átnyÚlÓ 
EgyüttmŰkÖdéSEk Új gEnEráCIÓjA
A budapesti székhelyű Interrégió Fórum Egyesület a Visegrádi Alapnál nyert tá-

mogatást egy, a magyar-szlovák határ menti jó példákat népszerűsítő pályázat 

megvalósításához. Ennek keretében a CESCI készítette el az összefoglaló tanul-

mányt és szakmailag mentorálta a projekt keretében elkészített fi lm munkálatait 

is. A fi lm, amelynek hivatalos bemutatója májusban párkányban (Štúrovo, Szlo-

vákia) volt, megtekinthető egyesületünk honlapján.

A CESCI gyAkornokI progrAmjA
Egyesületünk eddig öt felsőoktatási intézménnyel kötött szerződést, amelynek ke-

retében rendszeresen fogadunk egyetemi hallgatókat, akik 2-3 hetes vagy akár fél-

éves gyakorlatukat töltik a CESCI-nél. Ez alatt a határ menti kutatások módszereibe 

nyernek betekintést, területi elemzési eljárásokat gyakorolhatnak, de a szervezet 

napi adminisztrációját is segítik. Szakembereink segítik a hallgatók diplomamunká-

inak elkészítését, és a tehetséges és érdeklődő gyakornokok később az egyesület 

alkalmazottaiként kezdhetik meg szakmai karrierjüket.

2012-ben összesen több mint 30 hallgatót fogadtunk a program keretében. három 

hallgató már részmunkaidős alkalmazottja az egyesületnek.

a CesCi 
minT a HaTár 
menTiséggel 
kaPCsolaTos 
kérdések 
„szakérTŐJe”
A CESCI szervezeti stratégiájának pilléreit a tudomány-
tervezés/programozás-fejlesztés-mediáció négyes je-
lenti. Arra törekszünk, hogy a konkrét határ menti fej-
lesztések átgondolt, hosszú távú stratégiai tervek alap-
ján (ne ad-hoc jelleggel) valósuljanak meg, a stratégiai 
tervezés során pedig igyekszünk a legkorszerűbb tér-
tudományi és gazdaságtudományi módszereket hasz-
nálni. Ez utóbbi érdekében nemcsak a különböző mű-
helyek és hálózatok ilyen irányú munkáit kísérjük fi gye-
lemmel, hanem saját módszertanokat is kidolgozunk, 
és ezekre alapozva igyekszünk bizonyos témákat nép-
szerűsíteni és a döntéshozókat e téren szakmailag se-
gíteni. munkánk ezen része számos résztevékenységet 
foglal magába, kezdve a határtérségekkel kapcsolatos 
vizsgálatok, tanulmányok készítésétől, a döntés-előké-
szítő dokumentumok összeállításán és a módszertani 
fejlesztéseken át a kiadványok megjelentetéséig.
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Tanulmányok 
készíTése

hozzászólást készítettünk és juttattunk el az illetékeseknek a magyar közigazgatási 

reform járási tervezetéhez, mely a Bibó István-féle közigazgatásireform-javaslat (1971) 

alapelvei szerint készült, és hangsúlyosan kezelte a határ menti járási székhelyek funk-

cionális szerepét.

A támop 1.3.1-es kiemelt projekthez kapcsolódóan június végéig alvállalkozóként 

négy tanulmányt készítettünk el, ezek közül kettőt (az Ett-tanulmányt és a forrásvizs-

gálatot) az áFSz-ben egy műhely keretében be is mutattuk. A vonatkozó tanulmányok:

•	 átfogó tanulmány a magyar-román határvidék munkaerő-migrációjának 

bővítése érdekében és

•	 az ehhez kapcsolódó akcióterv;

•	 megvalósíthatósági tanulmány határ menti foglalkoztatási európai terü-

leti társulásról (Ett);

•	 megvalósíthatósági tanulmány a nemzeti munkaügyi hivatal nemzetközi 

pályázatokon történő indulásához.

A bolzanói Európai Akadémia (EUrAC) felkérésére két tanulmányt készítettünk nagy 

péter igazgatóval közösen az Ister-granum Ett-ről. Az egyik a csoportosulás legiti-

mációját elemzi, a másik a szakpolitikai orientációjú tervezett projekteket mutatja be. 

A nemzeti közszolgálati Egyetemmel megkötött szerződésünknek megfelelően június 

végéig két nagyobb lélegzetvételű tanulmányt adtunk le, amelyekkel az egyetemen fo-

lyó szakmai munkát segítjük. Az egyik tanulmány az önkormányzatok határon átnyúló 

együttműködéseinek jogi hátterét, kereteit vizsgálja, míg a másik a határon átnyúló, 

integrált önkormányzati fejlesztésekhez nyújt tudományos megalapozást. Augusztus 

végére a két tanulmány alapján egy-egy oktatási segédanyag is kidolgozásra került. 

A közlekedésfejlesztési koordinációs központ megbízásából egy-egy konzorcium 

kezdte meg a magyar-szlovák, illetve a magyar-román határtérségben fejlesztendő 

közlekedési infrastruktúra vizsgálatát, előkészítését. mindkét konzorcium számára ké-

szítettünk térképi és statisztikai adatbázist a tervezési munkákhoz.

módszerTan 
kidolgozása

Az integrált területi beruházások előkészítése érdekében és összhangban az új kohé-

ziós politika rendelettervezeteivel, részben az ESpon program keretében megvaló-

sított kutatási projektek eredményeire alapozva, a CESCI munkatársai új határ menti 

stratégiai tervezési módszertant dolgoztak ki. Az új módszertan lényege, hogy nem 

ágazati megközelítéssel tervezünk, hanem a területi, gazdasági és társadalmi kohézió 

szempontjából vizsgáljuk az adott határtérséget, és a kohéziót erősítő beavatkozások 

integrált, szinergikus rendszerére építjük a stratégiai tervet. A helyzetfeltárás helyett ko-

hézióanalízis szerepel, a beavatkozásokat pedig integrált rendszerben jelenítjük meg. 

A módszertan alapját képezi a határon átnyúló integrált területi beruházások (ItB) 

előkészítésének. Az ItB lehetőséget biztosít, hogy egy területileg integrált fejlesztési 

program megvalósításához több operatív program több prioritási területéből szárma-

zó források kerüljenek felhasználásra. Ezáltal elkerülhetőek a különböző szereplők 

által megvalósított esetleges és eseti jellegű projektpartnerségek, jobban kihasznál-

hatóak az összefüggő projektek közötti szinergikus hatások. 2012 végén a CESCI 

több ilyen ItB előkészítését is megkezdte.

A kidolgozott módszertan első bemutatására szeptemberben került sor párizsban, 

és az rdV Ett és a BtC Ett stratégiai tervének elkészítésénél alkalmazzuk először.

kiadványok
Az éSzAk-mAgyArorSzágI StrAtégIAI
FüzEtEk pálFI-SzámA
A nyár folyamán jelent meg a miskolci Egyetemen szerkesztett folyóirat különszáma, 

amelyben az egyesületünk által előző két évben meghirdetett pálfi-pályázatok helye-

zett dolgozatait, valamint a CESCI munkatársainak tanulmányait jelentettük meg.
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ElEktronIkUS hÍrlEVél
októbertől kezdve indítottuk el újra kétnyelvű (magyar, angol) elektronikus hírle-

velünket. A hírlevél kéthavonta jelenik meg, a regisztrált megrendelők automati-

kusan kapják. állandó rovatai: belső hírek (a CESCI életéből), Ett (az Ett-kkel 

kapcsolatos uniós és magyarországi hírek), EU-s hírek, Bibliográfi a (a határ menti 

kérdésekkel kapcsolatos szakirodalom bemutatása).

gyorSFénykép 
A mAgyAr réSzVétElŰ Ett-kről
Az EgtC-rendelet 2007-es hatályba lépésétől 2012 őszéig 29 csoportosulás bejegyzésére 

került sor az egész Európai Unióban. Ezek közül 10 magyar székhellyel, további 2 magyar 

tagokkal alakult meg. nem véletlen, hogy kiemelt fi gyelem kíséri a magyarországi tapaszta-

latokat e téren. A CESCI ennek az érdeklődésnek az ismeretében állította össze a magyar 

Ett-ket néhány fontos szempont (alapítás, stratégiai célok, intézményi keretek, döntésho-

zatal, pénzügyi feltételek) szerint bemutató angol nyelvű füzetét, amelynek bemutatójára az 

open days keretében került sor Brüsszelben.

FrontIEr-VAlUE mAgAzIn
2012 végén a CESCI és a somorjai (Šamorín, Szlovákia) Fórum Intézet projektjének 

keretein belül jelent meg a Frontier-Value magazin első száma, melyben a szerkesz-

tők összesen 10 sikeres kezdeményezést mutatnak be a határtérségből, amelyeket 

a kiadvány összeállításakor személyesen is meglátogattak. Az elképzelések szerint 

a magazin éves rendszerességgel jelenik majd meg, és a lEAdEr magazinhoz ha-

sonlóan népszerűsíti a minta értékű határon átnyúló projekteket.

A második kiadvány

A Frontier Value 
magazin első száma

A Frontier Value 
magazin első száma
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szakmai 
rendezvények

A közigazgatási és Igazságügyi minisztérium az Ett eszközének gördü-

lékenyebb alkalmazása és a tagállami tapasztalatok megosztása érde-

kében 2012. február 26–27-én első alkalommal rendezte meg az EgtC-

jóváhagyó hatóságok találkozóját. Az úttörő kezdeményezés a szakmai is-

meretek átadásán kívül a személyes kapcsolatok építését is lehetővé teszi. 

A rendezvényen a CESCI és a mot is ismertette tapasztalatait.

A bolzanói European Academy az EgtC-rendelet alkalmazásáról tartott konfe-

renciát április 20–21-én. Az Ister-granum Ett tapasztalatairól ocskay gyula és 

nagy péter igazgató számolt be.

A határ menti és interregionális városszövetségeket tömörítő európai hálózat, 

a CECICn 2012. június 25–26-án a spanyolországi la Coruñában rendezte 

első konferenciáját az európai integrációt erősítő területi együttműködések té-

májában. A mot által koordinált, a több szintű kormányzásról szóló panelt rudolf 

Bauer (a CESCI elnökségi tagja) elnökölte és ocskay gyula (főtitkár) moderálta.

2012. szeptember 20-21-én rendezte az Adetef (a francia pénzügyminisztérium 

technikai segítségnyújtási szervezete) és a dAtAr (a miniszterelnök alá rendelt 

területfejlesztési intézmény) ez évi második szemináriumát a volt szocialista or-

szágok szakemberei számára. A dAtAr által az Európai Együttműködési prog-

ram keretében indított szemináriumsorozattal szakmai segítséget szeretnének 

nyújtani ezen országok képviselőinek a területi tervezés és sikeres forrásfel-

használás terén. A szemináriumon ocskay gyula (főtitkár) és jaschitz mátyás 

(tervezési igazgató) mutatta be a magyar modellt és a CESCI által kidolgozott, 

integrált határon átnyúló tervezési módszertant.

Szeptember 24-én az Aladin (Alpok-Adria-duna Egyetemi kezdeményezés) kere-

tében rendezték meg ljubljanában a duna-régió második e-régió konferenciáját 

a határon átnyúló e-szolgáltatások fejlesztése témájában. Itt a nemzeti közszol-

gálati Egyetem által moderált és a CESCI által társszervezett panelben ocskay 

gyula beszélt az EgtC-rendelet nyújtotta lehetőségekről.

2012. szeptember 24-én került megrendezésre a közigazgatási és Igazságügyi 

minisztérium (kIm) szervezésében, a CESCI szakmai közreműködésével a pálfi  

István Emléknap. A rendezvény kapcsán a CESCI feladata volt a meghívók egy 

részének kiküldése, a jelentkezők regisztrálása, illetve a regisztrációs pult működ-

tetése. 2012-ben a pálfi -díjat danuta hübner lengyel Ep-képviselő kapta.

Szeptember 27-én a CESCI a Francia-magyar kezdeményezés Egyesülettel, a 

két szomszédos ország francia nagykövetségével és a nagyvárad metropoliszré-

gió menedzsmentjével közösen rendezte meg a Lendület új eszközei elnevezésű 

konferenciát nagyváradon (oradea, románia). A konferencián az intézményesült 

határ menti együttműködésről beszéltek magyar, francia és román résztvevők. 

A szervezők szándéka szerint a konferencia egy folyamatos párbeszéd kezdetét 

jelenti a magyar és a román fél között.

október 9-én a brüsszeli nyílt napok (open days) rendezvényének keretében 

került sor az európai EgtC-platform szemináriumára, ahol az intézményben rejlő 

lehetőségekről beszéltek a jelenlévők. hivatalos hozzászóló volt ocskay gyula 

főtitkár. A platformot követően került sor a CESCI és a magyar Ett-k közös be-

mutatkozására, amelyet részben egyesületünk fi nanszírozott.

A közép-európai közlekedési folyosó (CEtC) kezdeményezés november 23-án 

az adriai kikötővárosban, a horvátországi rijekában tartott konferenciát, ahol a 

kezdeményezés szervezeti átalakulásáról is szó volt. A CESCI előadója az Ett 

létrehozásáról és a hálózati Ett szerepéről beszélt előadásában.

Előadás a bolzanói szemináriumon
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magyarországi 
sTraTégiai ParTnerek
kÖzIgAzgAtáSI éS 
IgAzSágügyI mInISztérIUm
mint az előző évben is, az egyesület legfőbb stratégiai partnere a közigazga-

tási és Igazságügyi minisztérium (kIm) volt, amely többek között a tárcaközi Ett-

munkacsoport munkájába és a határon átnyúló együttműködéseket érintő jogsza-

bálytervezetek véleményezésébe is bevonja a CESCI-t.

rendszeres meghívottjai vagyunk a minisztérium ilyen tárgyú rendezvényeinek, és a 

minisztérium képviselői is állandó résztvevői az Ett-műhelynek.

nEmzEtI kÖzSzolgálAtI EgyEtEm
Egyesületünk márciusban stratégiai jellegű megállapodást írt alá a nemzeti közszol-

gálati Egyetemmel. A megállapodás célja, hogy a jövő közszolgáinak kiegészítő tudást 

adjunk át a határon átnyúló önkormányzati szintű együttműködések témájában. En-

nek érdekében a CESCI gyakornoki programot indít az egyetem hallgatói számára, 

az intézmény oktatóival közösen kutatási programot és közös rendezvényeket valósít 

meg, és szakmai és oktatási anyagokkal segíti az oktatást. 

A szerződés keretében 2012-ben két-két tanulmány és oktatási segédanyag készült 

el, előkészítettük a gyakornoki program elindítását, közösen szerveztünk panelt a ljub-

ljanai AlAdIn-konferencián, és megkezdtük egy határ menti elektronikus közigazga-

tási és elektronikus szolgáltatási fejlesztésekkel foglalkozó kutatás-fejlesztési műhely 

kialakítását is.

dUnA StrAtégIA 
kormányBIztoSSágA
A CESCI állandó tagja a magyar duna Stratégia munkacsoportnak, amely a 

makroregionális stratégia megvalósításában érdekelt minisztériumok és szakmai 

szervezetek képviselőit foglalja magába. A kormánybiztosi szinten irányított munká-

ban egyesületünk projektgazdaként és tanácsadóként is részt vesz.

a CesCi HálózaTi 
és ParTnerségi
egyÜTTmŰkÖdései

3

Duna Stratégia 10-es prioritási terület 3-as munkacsoport ülése Bécsben
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kÖzéP-euróPai 
HálózaTi kaPCsolaTok
A CESCI részt vesz a duna Stratégia 10. prioritási területén belül működő 3. munkacsoport 

(regionális együttműködés) tevékenységében. A munkacsoport által elfogadott akcióterv 

értelmében egyesületünk kapott megbízást a duna-medence határ menti együttműködé-

seinek feltárását és a legjobb gyakorlatok népszerűsítését célzó projekt koordinációjára. A 

Crossing the borders elnevezésű, 14 országra kiterjedő projekt előkészítése 2012 decem-

berében el is kezdődött.

Az elmúlt években több szakmai szervezettel is a konkrét projekten túl mutató, stratégiai 

szintű együttműködést alakítottunk ki: Szlovákiában a Fórum Intézettel, romániában a 

Civitas Alapítvánnyal, Szerbiában a regionális tudományi társasággal.

euróPai HálózaTi 
kaPCsolaTok

A Budapest platform 2012-ben egyedül a la coruñai konferencián jelent meg, amelyen 

a mot szervezett panelt a több szintű kormányzás témájában (ld. a rendezvényeknél).

Egyesületünk közgyűlése novemberben döntött a CECICn-hez (Conference of European 

Cross-border and Interregional City networks) történő csatlakozásról, elsőként a közép-

európai térségből (a hálózat egyesíti a mediterrán, az adriai, a balti, az atlanti és az ibé-

riai városszövetségeket). tagfelvételünket a kezdeményezés vezető testülete támogatta, 

döntés 2013-ban várható.

Igen hasznos együttműködést sikerült kialakítanunk a Francia-magyar kezdeményezések 

Egyesületével (Initiatives France-hongrie), amellyel közösen rendeztük meg a nagyváradi Ett-

konferenciát. Az egyesület révén erősödtek kapcsolataink a budapesti Francia Intézettel is.

A CESCI tagja a régiók Bizottsága által életre hívott EgtC platformnak, amely a már 

bejegyzett Ett-ken kívül egyesíti a témával foglalkozó szakmai szervezeteket is. Ebben a 

minőségünkben vettünk részt az open days érintett paneljén, és a platformot működtető 

osztállyal folyamatos az információcsere, tekintettel a magyar Ett-k nagy számára.

Az egyesület adatai:

Határon Átnyúló Kezdeményezések Közép-európai Segítő Szolgálata

1067 Budapest, Teréz krt. 13. | Levélcím: 1406 Budapest, Pf. 7.

Telefonszám: +36.1.321.23.45 | Email: cesci@cesci-net.eu

www.cesci-net.eu



A kiadvány a közigazgatási és Igazságügyi minisztérium támogatásával jött létre


